

ОТЗЫВ

на автореферат кандидатской диссертации О.А.Волкового «Клинические и социологические подходы к обоснованию имплантационного зубного протезирования в условиях сочетания неблагоприятных факторов».

Тема диссертации, избранная соискателем, весьма актуальна, так как расширяет границы имплантационного протезирования, способствующего нормализации уровня качества жизни больных. Изучение зубного протезирования при полном отсутствии зубов, одна из важных проблем ортопедической стоматологии. Съёмные протезы при полном отсутствии зубов не всегда устойчивы во рту. Они часто балансируют или полностью разъединяются с подлежащей беззубой челюстью. Используемые фиксирующие крема не всегда обеспечивают прочное крепление, способствуют дискомфорту и могут вызвать аллергию. Не всегда имеются полноценные объёмы челюстных костей для установки имплантатов, достаточных по количеству и размерам для изготовления несъёмного дугового протеза. Также пациенты могут иметь финансовые ограничения. Изготовление условно-съёмного протеза на нескольких имплантатах позволяет иметь во рту фиксирующий протез по доступной цене и значительно повышает качество жизни. Для выполнения диссертационной работы набрано достаточное количество клинических случаев. Использованные методы исследования современны, объективны и результативны.

На основании проведенного аналитического исследования имплантационных протезов автор рекомендует рационально-оптимальное количество имплантационных опор для перекрывающих полных съёмных протезов, а также лучший, на его взгляд, вариант их фиксации.

Наиболее значимым результатом диссертации О.А.Волкового, по нашему мнению, является предложенный им метод экспертной оценки качества имплантационных протезов, основанный на комплексе подобранных автором оценочных критериев. Следует указать, что, инструментов для рассматриваемых зубных протезов ранее не существовало. Также необходимо отметить, что в методе удалось создать весьма удачное соотношение его портативности (всего 15 критериев!) и информативного выхода.

По своей новизне, клинической значимости и методическому уровню, диссертация Волкового Олега Андреевича на тему: «Клинические и социологические подходы к обоснованию имплантационного зубного протезирования в условиях сочетания неблагоприятных факторов» соответствует требованиям п.9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней» ВАК Минобрнауки РФ, утвержденного Постановлением Правительства России №842 от 24.09.2013, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.14 – Стоматология (медицинские науки).

Декан стоматологического факультета
заведующий кафедрой ортопедической и общей стоматологии ФГБОУ
ПДО «Российская медицинская академия непрерывного медицинского
профессионального образования» Минздрава РФ, профессор

Абакаров Садулла Ибрагимович

Ученый секретарь ФГБОУ ПДО

Адрес: 125993, Москва, ул.Баррикадная, д.131/1
Телефон: 8-926-901-00-66
E-mail: abadent@yandex.ru



Подпись руки профессора С.И.Абакарова подтверждаю.

Л.М.Савченко

05.05.2018